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Svar på fråga 2024/25:100 av Martina Johansson (C) 
Minskning av antalet vargar 

Martina Johansson har frågat mig vilka generella initiativ jag och 

regeringen avser att ta för att vargen ska minska i antal så att 

den inte angriper tamboskap, oavsett om det är får eller katter. 

 

Jag vill börja med att säga att jag har full förståelse för den 

frustration som många känner, både lantbrukare, jägare och 

andra på landsbygden, inte minst i de delar av landet där 

vargstammen ökat de senaste åren. 

 

Regeringen verkar för att minska vargstammen och  

att referensvärdet för gynnsam bevarandestatus ska vara i 

enlighet med riksdagens mål, bl.a. för att minska konflikterna 

med tamdjurshållningen.  

 

Det är tydligt att regeringens insatser redan har gett resultat. Vi 

har redan en mindre vargstam i dag än när regeringen tillträdde. 

Regeringen har vidtagit flera åtgärder. Bland annat har 
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Naturvårdsverket som svar på ett regeringsuppdrag uppdaterat 

riktlinjerna för skyddsjakt, vilket ökar möjligheterna att skydda 

tamdjur och hundar. 

 

Regeringen har även förtydligat ett regeringsuppdrag gällande 

hur vargens referensvärde i fråga om populationsstorlek för 

gynnsam bevarandestatus enligt rådets direktiv 92/43/EEG av 

den 21 maj 1992 om bevarande av livsmiljöer samt vilda djur och 

växter (art- och habitatdirektivet) skulle kunna vara i enlighet 

med riksdagens tillkännagivande och inom det intervall på 170–

270 individer som angavs i propositionen En hållbar 

rovdjurspolitik (prop. 2012/13:191, bet. 2013/14:MJU7, 

rskr.2013/14:99).  

 

I redovisningen av uppdraget framgår också under vilka 

förutsättningar referensvärdet kan vara i den lägre delen av 

intervallet. 

 

Sverige rapporterar vart sjätte år bevarandestatusen för arter 

och naturtyper listade i art- och habitatdirektivet. Nästa 

rapporteringstillfälle till EU är 2025. I rapporteringen ingår bland 

annat att uppge hur stor populationen minst måste vara för att 

arten ska anses ha gynnsam bevarandestatus. Det pågår en 

process kring vilket referensvärde för gynnsam bevarandestatus 

som kommer rapporteras för varg.  
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Vidare har regeringen tillsammans med en rad andra länder 

även drivit ett påverkansarbete inom EU som resulterat i att EU 

kommer att lägga fram ett förslag om att sänka vargens 

skyddsstatus i Bernkonventionen. 

Detta förslag kommer nu att tas upp i Bernkonventionens 

stående kommitté i slutet av året. Först om förslaget går igenom 

i Bernkonventionen har EU möjlighet att ändra skyddsstatusen 

för varg även i art- och habitatdirektivet. Detta skulle ge en 

större flexibilitet i förvaltningen. 

 

Vargen ska ha förutsättningar för att långsiktigt finnas i Sverige, 

och vi måste leva upp till våra EU-rättsliga förpliktelser. Men det 

behöver vara en betydligt mindre stam än idag, det arbetet 

fortsätter.  

 

Stockholm den 9 oktober 2024 

 

 

Peter Kullgren 
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